

在机关待久了 来机关学学 到工地干干

杭州年轻官员首次实行轮岗

刘焜

杭州的机关干部队伍中,年轻人越来越多了。能力强、有活力是他们的优势,但一大“硬伤”是缺少基层经历。典型的就是“三门”干部:出了家门进校门,出了校门进衙门。同样,有些年轻干部长期在基层工作,实践经验丰富,但受岗位限制,在政策研究、宏观思考方面有些吃亏。

近日,杭州市首次实行这样的“互换”:市直单位与区(县、市)、市属国企的年轻干部进行双向交流挂职。同时,选派干部到乡镇街道、重点工程、信访岗位等开展挂职锻炼。

杭州市委组织部透露,总共有125名年轻干部参加挂职锻炼,其中,双向交流挂职的有35人、到重点工程(项目)挂职的有67人、参与信访督查的有15人、参与联系基层和服务重大项目的有8人。杭州市委常委、组织部长张仲灿说,这次选派的对象主要是后备干部和年轻干部,缺乏基层工作经历的干部优先入选。其中,还有44名“80后”干部将到挂职岗位,接受锻炼和考验。

●到重点工程挂职

从2003年起,杭州市就开始选派年轻干部到重点工程去挂职锻炼,2008年,又开始选派干部担任投资项目审批代办员,直接让他们去跑审批的各个环节,让年轻干部增添处理复杂问题的经验。这一做法已成为杭州培养年轻干部的一块牌子。这10年来,杭州选派到重点工程(项目)锻炼的干部已经超过了1万人。

别以为挂职就是走过场。这10年来,不少干部通过挂职,办成了一桩桩民生大事。比如,杭州人都知道的“庭院改善”,就和干部挂职有关:2006年,时任市红十字会组织宣传部副部长的刘景波在背街小巷改善工程挂职,他很多次听到大伙说,庭院环境太糟糕了,市里能不能想想办法。这些话,他听进了心里,走街串巷,拍了5000多张照片,并写成一份长达万字的小区庭院改造建设专题调研报告,这个建议,最终被市委市政府采纳,并开启了庭院改善工程。

这次杭州选派到重点工程(项目)挂职的干部有67人,市法制办法律事务处处长李军就是其中之一。他要去的,是“三改一拆”和治理交通拥堵项目。作为一个跟法律打交道比较多的干部,李军说,重点工程项目涉及的面更广,有些工作领域和内容,也是自己从来没有接触过的,这次的挂职是个全新的考验和挑战。所以,他要及时转变角色,一方面边干边学,一方面利用自己的能力帮基层单位出谋划策,让重点工程建设的推进更为顺利。

●“双向挂职”开阔视野

这次的挂职锻炼,一大特色是推出“双向挂职”,包括市直单位到区县(市)挂职;市直单位到市属企业挂职;区县(市)交流到市直单位挂职、市属企业到市直单位挂职等4种形式。按照安排,挂职交流的时间一般为一年。

萧山区临江街道党工委副书记、办事处主任施科琦的“新职务”是杭州发改委区域处处长。他特别看重这次的机会:“对我这样长期在乡镇街道的干部来说,这次挂职,提供给我一个开阔思路、拓展视野的机会。这就相当于有了‘换位思考’,能让我站在不同的层面,更清楚、全面地看待问题。”

余杭区星桥街道这次也迎来了“市里头”的干部——城管委办公室主任蔡国强到街道里来任党工委副书记。街道党工委书记卞吉坤说,他们将合理调整工作安排,让挂职干部牵头负责重点工作,让挂职干部“有位有为”,包括参与党委班子的各项决策,列席重要会议,及时通报重大信息,听取他们的意见、建议,等等。

●公开选拔时优先考虑

为了挂职更有成效,杭州还出台规定加强对挂职干部的管理和考核。比如,挂职干部每季度要写一份不少于1000字的思想小结,向帮带的导师、派出单位和市委组织部汇报。挂职锻炼结束之后,帮带的导师还要对挂职干部的表现、特长和不足等提出明确意见。

挂职干部在挂职期间,不能随便请假。3天以下,要经挂职所在单位主要领导批准,有特殊情况要请假3天以上,得市委组织部批准。如果无故缺勤累计超过3天,将被通报批评,如果不改正,将取消挂职资格,派出单位要把他领回去并进行组织处理。

另外,杭州还规定,对参加过挂职锻炼且表现优秀、实绩突出、群众公认的,在行政职务升迁、专业技术职务评聘、公开选拔、竞争上岗等工作时,在同等条件下,将优先考虑。(据《钱江晚报》报道)



同场竞技 砺精兵

7月25日,来自福建福州、厦门、泉州等全省10支特战队180名武警特战尖兵来到漳州,进行为期3天的越障战斗射击、武装实弹奔袭、小组协同狙击等17个特种军事科目的竞技比武,砺炼实战型的反恐精兵。

图①:武警福建总队特战队员进行95自动步枪多姿势接力射击。
图②:武警福建总队特战队员翻越矮墙。
图③:武警福建总队特战队员在小组400米障碍赛中穿越云梯。
李涛摄(新华社发)

气温“38℃、38.5℃、39℃……”,地面温度“50℃、60℃、80℃……”,时下酷暑,气温居高不下,“烤”验着电网也考验电力工人。在浙江省桐庐县,不管大街小巷还是偏远山村,总能看到一群穿着汗水浸透的工作服、头戴安全帽的电力工人,顶烈日冒酷暑,不分昼夜奋战一线,为全县人民送上“清凉”。

旺季是夏季用电高峰,有时机器没办法正常运转,真担心今年会更严重!”该村村民道出了心声。
为解决这一问题,桐庐县供电公司提前对各村的供电设备线路进行负荷测试,对将要超载过载的变压器进行增容布点。为确保夏季正常用电,该公司对辖区内的配电网用电设备“大动手术”,提前布置好

队伍迅速行动,一边联系吊机和电杆,一边赶赴现场进行紧急抢修。10余名电力工人在近40℃的“烤”验下连续作业,汗水顺着额头淌进抢修人员的眼睛,浸透的厚厚工作服也开始泛出白渍。一旁围观的村民感动不已,他们从家里端来凉水,抱来西瓜,慰问电力工人。晚19时30分,电杆架设完毕,故障排除,百余户村民用电恢复正常。

新闻目录



【确保高温用电不拉闸】

横村镇是远近闻名的针织名镇,主要以外贸出口为主,不仅针织企业多,村民在自家办的小型针织加工厂也为数不少。每年夏季都是针织旺季,各类小型加工厂加班加点赶货。连日来,随着气温的攀升,空调等大容量电器的使用,许多农村公用变压器负荷明显上升,如何保障村民们的正常用电,保证小型工厂的正常开工,成了桐庐供电系统的重点工作。

据了解,横村浪石村有很多村民在家里办小型加工厂,做外贸针织加工。新农村电气化改造后,前几年用电量基本平稳,但随着近几年村民生活水平的提高,空调、冰箱等家用电器的增多以及小型工厂的增加,该村用电量迅速增长,原有供电设备无法满足该村用电量增长需求。“从去年夏季开始,用电就不‘给力’了,电压不稳定,针织

桐庐电力酷暑送“清凉”

林玛丽

各项工作任务,组成5支小分队,电力抢修人员每天早上5时多就开始巡线检查,不少工作人员放弃周末及中午休息时间奋战一线,完成杆子、浪石、深畈等7个村数十台变压器增容布点工作,确保了上千户农村居民的安全用电。

【第一时间展开抢修服务】

只要用户有用电需求,电力抢修人员就会第一时间上门服务。7月17日,户外温度节节攀升,地面冒着腾腾的热浪。在横村镇徐家埠村,电力工人正在抢修被油罐车撞断的低压电杆,第一时间恢复了该村居民正常用电。

当天下午4时30分左右,一辆大型油罐车经过横村徐家埠,车子顶部钩到网通光缆线,由于光缆线借用低压电杆,造成了低压电杆被拉断,百余户村民失去供电。为及时修复故障,桐庐县供电公司“阿斌”服



高温下的坚守 黄强摄

余姚确保市民夏季用电

近日,浙江省余姚市电网负荷大幅度攀升。国家电网余姚供电公司组织带电作业班冒着高温紧急检修。图为该公司带电作业班在开展检修。
陈斌荣 张娅玲摄影报道



苏北成立首家中小企业互助会

本报电(龚建军)苏北首家中小企业应急资金互助会最近在江苏洪泽县正式成立,试运行期间,互助会已发放资金33笔,累计金额达1.5亿元,帮助20家中小企业解了燃眉之急。
互助会实行会员制度,走出了一条“政府引导、协会监督、银企联手、互助发展”的新路子。会员企业自愿认缴一定金额资金作为运作基金,首批8家信誉度高的企业共认缴资金843万元。政府注入资金1500万元,进行先期运作。入会企业最高可以申请到认缴资金10倍的短期借款。
今年以来,互助会又吸纳12家企业入会,已筹集资金2470万元。

本报电(朱群英、李炳海)江苏省丰县开发区五颜六色、图文并茂的“文化墙”成为区内一道风景,“不为困难找借口,只为发展想办法”等一些群众喜闻乐见、通俗易懂的图画、文字和顺口溜等,让一面面单调的墙壁变成教科书“黑板”。

近年来,该区纪工委在每个村修建了“文化墙”,将群众当前需要了解的政策和科普知识,通过“文化墙”展现出来。同时,该区还充分发挥广大人民群众的创造力,发动他们自己编写“土墙”内容。目前,该区的20个行政村,村村建起了“文化墙”,张贴、绘制各类宣传画300余幅,新农村诗歌、顺口溜520多段。

丰县开发区村村建“文化墙”



中国花店发展论坛举行

由中国花卉协会零售业分会和福建省清流县政府主办的2013年中国花店发展(清流)论坛,日前在清流县举行。图为选手们在参加插花比赛。北京摄

城市“泡澡”凸显发展欠债

包丽敏

夺走几十条鲜活生命的北京“7·21”暴雨已过去一年,而近两个月内,有媒体称,据不完全统计,有12个城市遭雨水浇灌,饱受内涝之困。最近的一次,是7月19日云南昆明主城区局部淹水,春城一夜之间变“水城”。

接着又有媒体披露,中国水利水电科学研究院的一个项目组,历时3年,奔赴全国诸多城市实地调研,结果发现,城市排水基础设施的滞后,是造成内涝的一个直接原因。按照2011年最新修订的《室外排水设计规范》,我国城市一般地区排水设施的设计暴雨重现期应为1—3年,重要地区为3—5年;但我国70%以上的城市排水系统设计暴雨重现期小于1年,90%老城区的重点区域甚至比国家规定的下限还要低。大都市如上海,2008年城市排水管网覆盖率约为60%,其他许多城市就更不容乐观了。

这些城市为什么纷纷选择标准的下限甚至超越下限?项目组专家分析,原因之一是有笔经济账在作怪:城市排水防涝设施建设投资巨大,要花地方财政自己的钱,并且无法像住房、水电、通讯等系统建设那样可以慢慢收回投资。因而很多地方对这个不被计入政绩的“地下世界”轻视敷衍,也就不足为奇。于是,在经济高歌猛进、城市迅速扩张的过程中,不少地方施政者纷纷选择将政绩和实利留给自己,把麻烦和隐患扔给后来人。

这样一种发展思路无疑是在透支城市的可持续发展能力,光鲜亮丽的地上世界,往往经不起一场大雨的检验,在狼狈不堪中现

出“原形”,招致民意的普遍不满和诟病,从而又一次次透支着人们对当政者的信任。

“泡汤城市”的背后,是这些年各地城市发展中积下的巨大欠债。人们都说,下水道是一个城市的良心。那么,从现在开始解决城市内涝问题,也可以说是清偿一笔早就该还的“良心债”。

住建部日前印发《城市排水(雨水)防涝综合规划编制大纲》,要求力争用5年时间完成排水管网的雨污分流改造,用10年左右的时间,建成较为完善的城市排水防涝工程体系。这表明了国家层面解决城市内涝问题的决心,要终结这样一种畸形的“赔欠式”发展。

而要彻底解决城市内涝问题,不仅仅是改造和拓展一下排水系统那么简单,它需要理顺现有分散、混乱的相关管理体系,需要制定科学的标准,需要在城市建设过程中有事先的统筹规划,需要综合治水,等等。“泡汤城市”不仅事关一时一地给民众和社会带来的伤害,更事关对“赔欠式”发展思路的警醒和反思,事关当政者的执政方式和情怀。

(据《中国青年报》报道)



栏目主持:黄抗生 huangks_bj@sina.com